

[收藏本站](#)[设为首页](#)[English](#) [联系我们](#) [网站地图](#) [邮箱](#) [旧版回顾](#)

面向世界科技前沿，面向国家重大需求，面向国民经济主战场，率先实现科学技术跨越发展，
率先建成国家创新人才高地，率先建成国家高水平科技智库，率先建设国际一流科研机构。

——中国科学院办院方针

[搜索](#)[首页](#) [组织机构](#) [科学研究](#) [人才教育](#) [学部与院士](#) [资源条件](#) [科学普及](#) [党建与创新文化](#) [信息公开](#) [专题](#)

首页 > 科技动态

特大质量黑洞从星系获得“养料”方式揭示

文章来源：科技日报 张梦然 发布时间：2017-08-17 【字号：[小](#) [中](#) [大](#)】[我要分享](#)

英国《自然》杂志8月15日发表的一项天体物理学研究称，天文学家发现一特大质量黑洞从水母星系获得“养料”，并解释了这种“供养”的方式。

超大质量黑洞的质量可达太阳的数10亿倍至100亿倍，其亮度最终会使所在的整个星系相形见绌，甚至一些星系的演化会受其中心特大质量黑洞的影响。一般认为，大部分星系的中心都包含特大质量黑洞，包括在银河系中心同样占据着这样一个黑洞。但是，只有少数会吸积（指致密天体由引力俘获周围物质的过程）物质，产生高能活跃星系核（AGN）。

而水母星系拥有较长的气体“触角”和新生恒星，外形如同水母而得名。科学家认为，水母星系出现这样外形的原因是由于该星系之前与另外一个星系发生了碰撞，因此其形成过程关系到星系碰撞的演化之谜。同时，这些特征也表明，该星系穿过星系团内介质（星系团内星系之间的气体）时气体被剥离，这个过程被称作“撞击压力剥离”。

意大利国家天文物理研究所—帕多瓦天文台研究人员比安卡·伯杰恩迪及其同事，此次对7个水母星系进行了观测，发现其中6个存在高能活跃星系核。研究人员提出，使气体从这些星系中剥离的撞击压力，可能也将气体导向中心特大质量黑洞，从而触发了高能活跃星系核活动，这正是特大质量黑洞能从水母星系中获得“养料”的方式。

热点新闻

[2018年诺贝尔生理学或医学奖、...](#)

“时代楷模”天眼巨匠南仁东事迹展暨塑...
中科院A类先导专项“泛第三极环境变化与...
中国科大建校60周年纪念大会举行
中科院召开党建工作推进会
中科院党组学习贯彻习近平总书记在全国...

视频推荐



[【新闻联播】“率先行动”计划 领跑科技体制改革](#)



[【新闻直播间】物种演化新发现 软舌螺与腕足动物有亲缘关系](#)

专题推荐



© 1996 - 2018 中国科学院 版权所有 京ICP备05002857号 京公网安备110402500047号 联系我们

地址：北京市三里河路52号 邮编：100864